

Отзыв

на автореферат диссертации Ступина Дмитрия Андреевича «Клиническая значимость процессов перекисного окисления липидов при варикозном расширении вен малого таза у женщин» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология, 14.03.03. – патологическая физиология

В последнее время широко дискутируется вопрос о роли дисбаланса прооксидантной и антиоксидантной систем на развитие варикозного расширения вен малого таза (ВРВМТ) у женщин. Между тем эти данные позволили бы приблизиться к решению проблемы органосохраняющей тактики терапии заболевания при ВРВМТ.

В исследованиях Ступина Д.А. показана важная роль оксидативного стресса и нарушения антиоксидантной защиты в патогенезе ВРВМТ. У женщин с ВРВМТ обнаружено повышение концентрации липидных пероксидов и продуктов их распада, в то время как активность и уровень основных ферментов разрушения активных форм кислорода - каталаза, супероксиддисмутаза и глутатионпероксидаза снижены в крови по сравнению с женщинами без варикозной болезни вен. Обнаружено, что уровень диеновых конъюгатов, малоновогодиальдегида, активность каталазы супероксиддимутазы, глутатионпероксидазы и концентрация восстановленного глутатиона, целесообразно использовать для прогноза развития заболевания, а анализ прооксидантного/антиоксидантного баланса – для оценки степени тяжести и адекватности антиоксидантного терапевтического воздействия. Установлена прямая корреляция между уровнем продуктов перекисного окисления липидов и степенью тяжести ВРВМТ и обратная зависимость между активностью компонентов антиоксидантной защиты и прогрессированием патологического процесса.

Проведенное исследование свидетельствует, что применение антиоксидантов у женщин с ВРВМТ повышает длительность ремиссии заболевания, улучшает качество жизни и положительно влияет на

восстановление репродуктивной функции. Указанные данные - весомое доказательство того, что антиоксидантная терапия является патогенетически обоснованным подходом в комплексном лечении женщин с ВРВМТ.

Таким образом, содержание автореферата дает полное представление о выполненной работе и позволяет сделать заключение, что по своей актуальности, объему выполненных исследований, теоретической и практической значимости диссертация Ступина Дмитрия Андреевича «Клиническая значимость процессов перекисного окисления липидов при варикозном расширении вен малого таза у женщин», отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ п. 9, «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г № 842 (с изменениями от 21.04.2016 г № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология, 14.03.03. – патологическая физиология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
Медицинского института, ФГБОУ ВО
«Тульский государственный университет»
доктор медицинских наук, профессор

В.Г. Волков

Адрес: 300012, г. Тула, пр. Ленина, 92;
E-mail: info@tsu.tula.ru; Факс: 8(4872)35-81-81 Тел. 8(4872)35-34-44

Подпись В.Г. Волкова заверяю.

*И. о. магистерска спраш
кафедрой кандидатуры доктора наук
С.Ю. Меркулова
05.09.2018*

